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30 Auszubildende erfolgreich

[bookmark: _GoBack]Marl. Kaufmännische Auszubildende aus dem Chemiepark Marl stellten sich wieder einmal in der IHK-Prüfung „Zusatzqualifikation Europa mit Fremdsprache“ dem Prüfungsteil Wirtschaftsenglisch. Erfolgreich waren 15 Kaufleute für Bürokommunikation, drei Fachinformatiker und zwölf Industriekaufleute.
Sehr gute Leistungen in der mündlichen Prüfung erzielten Lina Weber, Mariel Matschke und Nils Köhlert. Mit der Gesamtnote sehr gut legten David Kösters, Kai Saalmann, Mira Murach und Sarah-Christin Zander die Prüfung ab.



Über Evonik
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie und in den Segmenten Nutrition & Care, Resource Efficiency und Performance Materials tätig. Dabei profitiert Evonik besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. Mehr als 33.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2014 einen Umsatz von rund 12,9 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 1,9 Milliarden €.


Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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