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Gute Tat in der Chemiepark-Ausbildung


Marl/Haltern. Jeden Monat eine gute Tat – die Ausbildung im Chemiepark Marl hat einmal mehr ihr selbst gestecktes Ziel erreicht. Nach einer Anfrage des Heimatvereins Sythen für eine Stahlkonstruktion wurden alle Hebel in Bewegung gesetzt, um den Wunsch zu erfüllen. Es sollte eine Überdachung für den Bildstock einer Heiligenfigur gebaut werden, um sie vor Vandalismus und Witterungseinflüssen zu schützen.

Die Ausbildung erhielt eine technische Zeichnung der Edelstahlkonstruktion. Die beiden Ausbilder Stefan Dreck und Patrick Wessel sowie die Auszubildenden Hendrick Nolte und Marcel Fahl, die den Beruf des Anlagenmechanikers erlernen, kümmerten sich um die Fertigung.

Eine echte Herausforderung für das Chemiepark-Quartett, da es sich um eine große Konstruktion handelte. Das Material musste ausgemessen, zugesägt, geschweißt und ausgerichtet werden, bis die fertiggestellte Stahlkonstruktion in vollem Glanz erstrahlen konnte und von nun an Wind und Wetter abhält.

BZ
Freundliche Übergabe: Die beiden Ausbilder und Auszubildenden waren beim Heimatverein Sythen sehr willkommen.

Über Evonik
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie und in den Segmenten Nutrition & Care, Resource Efficiency und Performance Materials tätig. Dabei profitiert Evonik besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. Mehr als 33.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2014 einen Umsatz von rund 12,9 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 1,9 Milliarden €.

Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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