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Gemeinsam helfen


Marl. Nicht nur die Kollegen des Technischen Services von Evonik, sondern auch ihr Chemiepark-Kunde Performance Materials sorgten dafür, dass stolze 1.600 Euro an den ambulanten Kinder- und Jugendhospizdienst im Kreis Recklinghausen gespendet wurden.

„Auf der Baustelle zur Erweiterung neue Produktionsanlagen für C4-basierte Produkte haben wir während der Abwicklung für die täglichen und wöchentlichen Besprechungen zwei Regeln festgelegt“, berichtet Montageleiter Johannes Strutz: „Pünktlichkeit und Handyverbot.“ Wer sich nicht daran hielt, musste das Spendenschwein mit einem beziehungsweise zwei Euro füttern.

[bookmark: _GoBack]Nach der erfolgreichen Abwicklung des Projekts – termingerecht und unfallfrei – stockten die Mitarbeiter vom Montageteam noch auf 800 Euro auf. Diese Aktion fand die Segmentleitung von Performance Materials so gut, dass Dr. Rainer Fretzen, Leiter des Evonik-Geschäftsgebiets Performance Intermediates, den Betrag verdoppelte – sehr zur Freude auch von Hospizdienst-Koordinatorin Anne Grunenberg, die zur Spendenübernahme in den Chemiepark kam.

Der ambulante Kinder- und Jugendhospizdienst begleitet seit 2005 Kinder und Jugendliche mit lebensverkürzenden Erkrankungen und deren Familien im Kreis Recklinghausen und darüber hinaus – zurzeit begleitet der Dienst 25 erkrankte Kinder mit deren Familien und 14 Eltern, deren Kinder bereits verstorben sind.

Die kranken Kinder und ihre Familien brauchen Unterstützung, Entlastung, eine Atempause, Verständnis, Offenheit und vieles mehr auf ihrem oft schwierigen Weg. 50 Ehrenamtliche sind wöchentlich zwei bis drei Stunden in den Familien, kümmern sich um das kranke Kind und die Geschwister oder haben ein offenes Ohr für die Eltern.
 


Über Technology & Infrastructure
Als integraler Bestandteil von Evonik unterstützt die Evonik Technology & Infrastructure GmbH mit rund 7.900 Mitarbeitern Kunden auf ihrem Wachstumskurs durch verlässliche Technologie- und Infrastrukturdienstleistungen aus den Bereichen Ver- und Entsorgung, Technischer Service, Verfahrenstechnik & Engineering, Logistik und Standortmanagement. Kunden können an Evonik-Standorten weltweit auf das Serviceangebot und Know-how von Technology & Infrastructure zurückgreifen. Das Unternehmen ist Teil des Segments Services von Evonik, das im Geschäftsjahr 2014 mit insgesamt rund 12.700 Mitarbeitern einen Umsatz von 2,7 Milliarden € erwirtschaftete.

Über Evonik
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie und in den Segmenten Nutrition & Care, Resource Efficiency und Performance Materials tätig. Dabei profitiert Evonik besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. Mehr als 33.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2014 einen Umsatz von rund 12,9 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 1,9 Milliarden €.

Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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