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David Siegwart auf dem obersten Treppchen

Chemiepark-Auszubildender siegt beim Jugend-schweißt-Wettbewerb

Ohne Schweiß kein Preis. Und ohne Schweißen auch nicht. Zumindest nicht  beim Bezirkswettbewerb „Jugend schweißt“ in Gelsenkirchen, an dem auch ein Sextett aus dem Chemiepark teilnahm. Ein Marler landete auf dem obersten Treppchen: David Siegwart sammelte beim Wolfram-Inertgas-schweißen (WIG) nach Sicht- und Bruchprüfung der Juroren 98 von 100 möglichen Punkten und darf am 21. Mai sein Können beim Landeswettbewerb in Arnsberg unter Beweis stellen.

[bookmark: _GoBack]„Wir sind stolz auf David“, freute sich auch Evonik-Ausbildungs-leiter Antonius Kappe.  24 Jugendliche im Alter von 16 bis 25 Jahren folgten der Einladung des Deutschen Verbands für Schweißen und verwandte Verfahren (DVS), der den Wettbewerb wie gewohnt in den vier Kategorien Gasschmelz-, Lichtbogenhand-, WIG- und Metall-Aktivgasschweißen austrug. Mit viel Theorie und noch mehr Praxis.

Von Marl nach Gelsenkirchen: Jan Zachau, Moritz Krenz, Jen-Rick Syniawa, David Siegwart Katrin Schneider und  Maximilian Wittek vertraten den Chemiepark.

[bookmark: OLE_LINK1]Informationen zum Konzern 
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. 

Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Mehr als 33.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2014 einen Umsatz von rund 12,9 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 1,9 Milliarden €.


Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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