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[bookmark: _GoBack]Neue gasisolierte Schaltanlage für den Chemiepark Marl
1. Haarrisse in tragenden Keramikteilen
1. 110-kv-Anlage von 1957 muss ausgewechselt werden

Strom kommt aus der Steckdose. Damit dies so ist und bleibt, betreibt Ver- und Entsorgung mit hoher Kompetenz Stromnetze an den Evonik-Standorten. Doch leider ist Kompetenz kein Mittel gegen Alterung.

„Unabhängig davon, woher die elektrische Energie stammt, wir müssen sie zuverlässig verteilen“, sagt Axel Rogat, bei Technology & Infrastructure verantwortlich für das Stromnetz. „In Marl betreiben wir zu diesem Zweck seit 1957 fast unverändert eine 110-kV-Schaltanlage im Norden des Chemieparks, die nunmehr an ihr Lebensdauerende gekommen ist.“

Haarrisse in tragenden Keramikteilen sowie in die Jahre gekommene Schutz- und Leittechnik lassen sich nicht mehr reparieren. Und da ein Neubau günstiger ist als ein komplizierter Neuaufbau in die bestehende Anlage hinein, der aufgrund geänderter normativer Anforderungen notwendig wäre, investiert Technology & Infrastructure in eine neue gasisolierte Schaltanlage.

„Anfang 2015 haben wir mit dem Projekt begonnen und Ende 2016 wird die neue Anlage ihren Betrieb aufnehmen“, so Axel Rogat. „Die Einbindung der neuen Anlage in das Netz werden wir so gestalten, dass der laufende Betrieb der Chemieanlagen davon nicht berührt wird.

[bookmark: OLE_LINK1]Informationen zum Konzern 
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. 

Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Mehr als 33.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2014 einen Umsatz von rund 12,9 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 1,9 Milliarden €.


Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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