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Jugend musiziert-Gewinner feiern im Feierabendhaus

Alle Jahre wieder: Die Gesellschaften im Chemiepark setzten die Tradition fort und luden die Gewinner des Regionalwettbewerbs „Jugend musiziert“ mit ihren Familien ein, um sie mit einem Förderpreis zusätzlich zu belohnen. Standortleiter Prof. Walter Tötsch überreichte die Prämie an 22 junge Musikerinnen und Musiker.

Gescheckte Briefumschläge erhielten Noah Reis-Ramma (Klavier) und David Sarazhynski (Geige/Instrumentenstipendium), Rebekka Lammerding (besondere Leistung), Aprilia Grabowski, Janis Kappes, Isabella Zeher, Niklas Wempe (Begleiterpreise), Johanna Liebetruth, Barbara-Rebecca Romanenko, Tom Nasgowitz, Mevize Meryem Candan, Jessica Trocha, Erik Janetta und Justus Luerweg (Starthilfe) sowie Alan Grande, Sanèce Roglitzki, Gotthard Rubin Moseler, Andreas Eurich, Eva Gruber, Kai Diekamp, Raphael Strickling und Niklas Löffelbein (Hoffnungsträger).


Informationen zum Konzern
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen.

Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Mehr als 33.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2014 einen Umsatz von rund 12,9 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 1,9 Milliarden €.
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