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IHK ehrt Marina Fundel mit dem Karl-Holstein-Preis

Evonik-Chemikantin erhält den höchsten Bildungspreis der regionalen Wirtschaft

[bookmark: _GoBack]Mit dem höchsten Bildungspreis der regionalen Wirtschaft zeichnete IHK-Präsident Dr. Benedikt Hüffer die Evonik-Chemikantin Marina Fundel in Münster als eine von 25 Auszubildenden und fünf Weiterbildungsabsolventen von Unternehmen aus dem Münsterland und aus der Emscher-Lippe-Region aus.

[bookmark: OLE_LINK1]Die junge Dame aus dem Chemiepark Marl gehörte im Jahr 2014 bei den jeweiligen Abschlussprüfungen in ihrem Beruf zu den Prüfungsbesten und wurde dafür von der Industrie- und Handelskammer (IHK) Nord Westfalen mit dem Karl-Holstein-Preis geehrt.



Informationen zum Konzern
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen.

Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Mehr als 33.000 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2014 einen Umsatz von rund 12,9 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 1,9 Milliarden €.
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