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 Toller Typ

Top-Idee beim Pumpenaustausch

[bookmark: _GoBack]Die Idee ging auf die Pumpe: Als ein schwer zugängliches und recht reparaturanfälliges Exemplar an der Verladestation des Feinchemikalienbetriebs vor dem Aus stand, setzte Evonik-Schichtmeister Klaus-Dieter Becker (auf dem Foto der Zweite von rechts) auf einen Pumpentyp, der auf Druckluft läuft sowie besser zu handhaben und belastbarer ist.

Der Vorschlag kam gut an – auch auf dem Konto des Kollegen der Business Line Agrochemicals and Polymer Additivess im Segment Performance Materials.

Erste Gratulanten bei der Prämienbriefübergabe waren Marls Produktionsleiter Dr. Rainer Stahl, Dr. Holger Mohn, Leiter Feinchemikalienbetrieb, und Olaf Holland-Moritz, Leiter des Ideenmanagements von Technology & Infrastructure in Marl (von links).



Informationen zum Konzern 
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. 

Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Über 33.500 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2013 einen Umsatz von rund 12,7 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 2,0 Milliarden €.
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