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 Knöllchen für den guten Zweck

· 55. Verteilaktion vom Chemiepark Marl
· Falschparker zahlen 5.500 Euro
· Spende an fünf Einrichtungen

[bookmark: _GoBack]Parken ohne die richtigen Marken? Das kostet auch im Chemiepark Marl den einen und anderen Euro. Aber zumindest dieser Schein tut dem Knöllchen-Zahler nicht ganz so weh. Denn das Geld sammelt sich in einem Spendentopf und wird traditionell aufgrund einer Betriebsvereinbarung an gemeinnützige Vereine und Verbände im Kreis Recklinghausen ausgeschüttet.

Die FÜNF steht 2015 im Mittelpunkt. Evonik und der Betriebsrat des Gemeinschaftsbetriebes verteilten zum 55. Mal das Geld aus den sogenannten kostenpflichtigen Ermahnungen. 5.500 Euro zahlten die von den Werkschützern bei Wind und Wetter ertappten Falschparker im vorigen Jahr. Von den Sünden der Mitarbeiter profitieren diesmal fünf Einrichtungen.

Die Alzheimer-Gesellschaft Vest Recklinghausen erhält einen Zuschuss für Ausflüge für Demenzerkrankte und deren Angehörige. Die Frauenberatung Recklinghausen kauft Möbel für einen neuen Beratungsraum, das Blaue Kreuz in der evangelischen Kirche investiert in die Aus- und Weiterbildung Suchtkrankenhelfer. Die Clownvisite münzt die Spende in kleine Geschenke um, und die Arbeiterwohlfahrt Integrationsagentur Ernst-Reuter-Haus erhält einen Zuschuss zu einer Küche im Stadtteilbüro.

Standortleiter Prof. Dr. Walter Tötsch (4. von rechts), Werkschutz-Chef Jörg Sievers (8.) sowie die Betriebsräte Karlheinz Voelkel (2.) und Anja van den Heuvel (1.) übergaben die Spenden.



Informationen zum Konzern 
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. 

Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Über 33.500 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2013 einen Umsatz von rund 12,7 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 2,0 Milliarden €.
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