Vorgaben Interne Paketzustellung

Abstell-OK
Mit der Erteilung eines Abstell-OK’s über die Forms Umfrage „Zustelloption Paketzustellung Evonik“ stimmen sie den folgenden Bedingungen zu:
Die ELS ist befugt an den Paketempfänger adressierte Pakete, an den von Paketempfänger im Formular „Zustelloption Paketzustellung Evonik“ benannten Ort zuzustellen und dort abzulegen.
Die ELS muss den Paketempfänger unmittelbar nach der Ablage über die Zustellung und die Ablagestelle per E-Mail informieren. 
Der Empfänger hat dafür zu sorgen, dass an die Ablagestelle zugestellte Sendungen innerhalb des nächsten Werkstags durch den Paketempfänger oder eine von ihm beauftragte Person abgeholt werden. Sobald das Paket an der Abladestelle eingetroffen ist, haftet der Endempfänger für die Sendung. Die ELS hat ein Foto als Zustellnachweis vorzulegen. Bei Einrichtung der Sammelstelle hat der Empfänger für die Einhaltung der geltenden Brandschutzvorgaben zu sorgen. Dies gilt ebenfalls für eine Zugänglichkeit des Abstellorts für den Zusteller.*
*= Bei nicht frei zugänglichen Bereichen oder der Ablage an zugangsgesicherten Bereichen / Orten ist vorab eine Abstimmung mit folgender Stelle erforderlich: paketservice-els@evonik.com. Schlüssel dürfen nicht unmittelbar dem Zusteller übergeben werden!!!

Mit der Abstellerlaubnis wird ebenfalls eine Fotoerlaubnis für die Zusteller erteilt. Zusteller fertigen im Rahmen der internen Paketabwicklung Bilder von abgelegten Paketen zum Zwecke der Information der Empfänger an. Zur Fotoaufnahme freigegeben sind ausschließlich die für das Abstellen vorgegebenen Stellen. Dabei ist die Hausordnung des Betriebs einzuhalten. Zum o.g. Zweck dürfen die Fotos temporär abgespeichert werden. Die Fotos dienen ausschließlich zur Ablage eines Abstellnachweises der internen Paketabwicklung.
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